

春节假期全市安全生产形势总体平稳

本报讯(通讯员 胡晓山)春节假期,我市安全生产形势总体平稳,全市未发生生产安全事故和自然灾害。

高度重视,强化部署。针对春节和冬奥会特殊敏感时段,市应急管理局提前周密安排部署。节前,召开全市应急管理系统春节和冬奥会期间安全防范工作会议,专题安排应急值守、安全生产和应急准备工作;市安委办印发了《关于切实做好冬奥会和春节期间工矿商贸企业安全生产工作的通知》等文件,对春节和冬奥会期间安全防范工作作出安排部署。针对春节假期雨雪冰冻天气形势,市安委办强化研判,及时预警,印发《关于做好恶劣天气防范应对工作的紧急通知》和《关于进一步做好雨雪低温恶劣天气安全生产工作的紧急通知》,严格落实防范应对措施。

聚焦隐患,强化治理。针对春节和冬奥会期间安全生产规律特点,聚焦安全责任落实,市安委办组织5个督查组,于1月10日至21日对全市节前安全

生产工作进行了督查检查。检查各类企业40余家,对发现的59项具体问题跟进督办,限时整改销号,切实把各类隐患问题排查治理到位。春节假期,每日定期梳理汇总《安全生产情况日报表》,掌握动态情况,及时防范应对。各县(市、区)、各行业部门落实责任措施,各司其职,围绕道路交通、公共安全、消防、建筑施工等行业安全进行督查检查和隐患排查治理。

严格值守,强化责任。春节假期,全市应急管理系统严格执行领导在岗带班、24小时专人值班和突发事件信息报告等制度规定,值班值守工作运转顺畅、规范有序。各级应急管理队伍时刻保持应急备战状态,各类物资装备准备充足。市应急管理局每天通过不定期电话抽查、视频调度等方式,对各县(市、区)应急管理局值班值守等工作进行抽查检查。通过抽查检查,层层压实责任、严明工作纪律,切实当好党和人民群众的“守夜人”,确保全市春节假期安全生产形势稳定。

一程雨雪 一城守护

通讯员 张昊

“一定要慢,骑车不带刹车,双脚要着地……”2月7日清晨,农历新年上班第一天,在安康城区汉江一桥,汉滨公安分局交警大队执勤民警、志愿者、环卫工人等10余名工作人员,正紧张有序、逐个护送摩托车驾驶员安全通行。

汉江大桥上的暖心一幕,正是汉滨区多部门联动,迅速应对本轮强降雪极端天气,确保群众出行安全的一个缩影。汉滨区及早着手、提前安排,多方联动、沉着应对,对极端天气下可能造成的不利影响进行研判评估。

接到区委、区政府指令后,汉滨区气象部门第一时间发布预警,分区域对全区范围内降雪量进行了详细汇总,对未来雨雪量进行了科学研判,为全区科学合理宏观安排提供了第一手资料。

汉滨公安分局交警大队在接到道路结冰预警信息后,连夜启动恶劣天气应急响应预案,分赴城乡各结冰道路增援,开展指挥疏导交通、巡查路面、铲冰除冰和事故预防等工作。

在城区,公安交警、环卫等部门联合,全面进行路面管控,增加巡逻频次,在出现结冰的湿滑路段,设立警示标志,人工除冰、抛洒融雪剂,提高交通安全系数。交通疏导方面,采取限时、限速、间断性放行、警车引导等多项措施,确保车辆低速缓行安全通过,对发现打滑滞留车辆迅速处置险情,恢复交通。

在农村,针对易积雪结冰路段,公安交警、公路、交通部门以及辖区镇办、志愿者服务队等因地制宜,联合采取临时性交通管制、提示劝返、发放宣传单、增设宣传指示牌等措施,确保农村道路及国、省道路交通安全。

“2月6日,汉滨公安分局交警大队下沉警力400多人,当晚奔赴各个路段,对农村道路进行管控,针对积雪严重路段进行封控。目前,张坝路、王莽路、瀛湖路等部分路段采取了封控,根据道路情况,我们对全区农村道路及时动态调整采取全控、半控,确保群众出行安全。”汉滨交警大队副队长郑继康说。

汉滨区交通运输局迅速成立了应对雨雪冰冻天气工作领导小组,对辖区运输企业、客运站、农村公路进行督导、检查,预定了工业盐、防滑链、麻袋、草垫作为应急储备物资。截至目前,全区已投入使用应急物资草垫300块、麻袋490个、工业盐13吨、锹镐95套、救生绳35条、钢丝绳22副。

同时,区农村公路养护中心加大对农村公路的巡查力度,发现结冰现象立即处置;区交通运输综合执法大队、区道路运输服务中心通过短信、微信向全区客货危运企业、道路运输经营业主、驾驶员推送天气预警、安全防范信息、雨雪冰冻天气安全行车注意事项等,并督促指导各客运站和客运企业认真落实运营线路安全巡查、发班报备,在线客运输车辆动态监控、雨雪冰冻线路临时停班停运等各项安全防范应对措施,根据天气和道路情况,及时暂停部分车辆和线路运行,确保道路运输安全;区水路交通服务中心向渡口码头、船舶发布大风雨雪冰冻天气预警和应对

提醒,督促值班船员加强隐患排查,全面筑牢安全防线……

“我们要求驾驶员驾驶前必须检查防滑设施,必须服从交管部门路段管制,必须随时做好班次调整和停班准备,确保行车安全,根据交管部门的路段管制。目前,我们已经对汉滨发往白河、石泉、宁陕、镇坪线路进行停班,根据天气变化逐步恢复。”安康汽车站副站长陈国斌说。

与此同时,汉滨区应急管理局迅速开展自然灾害应急处置和紧急救援相关准备,进行应急物资调度;区农业农村局指导农户做好大棚等设施加固及增温保暖;区卫健局提前着手,投入到因天气变化诱发流感等疾病的相关应对工作中;供暖、供水、农产品供应等主管部门群策群力、通力配合,全力保卫群众生产、生活安全。汉滨全区降雪量较大的镇,一方面配合公安、交通等部门,加强各道路安全宣传;一方面组织开展入户走访工作,加大对群众取暖、越冬、用电等安全提醒,确保人民群众温暖过冬、平安过节。

白河县委办“三坚持”打造模范机关

本报讯(通讯员 邱莉)去年以来,白河县委办以党建引领促政务能力提升为目标,把党建与提高办文、办会、办事能力有机结合,培养一批“提笔能写、开口能说、遇事能干”的干部队伍,全力创建让县委放心、让人民群众满意的模范机关。

坚持党建引领提升政务工作能力。围绕如何办好会议、如何制发好公文、如何写好讲话稿等10个方面,每月利用“主题党日”“支部大讲堂”平台开展专题活动,安排一名股长进行讲解、至少一名干部交流点评,参会领导现场点评。同时,制定支部党员干部外出学习提升计划,创新开展师徒结对帮扶活动。全年累计开展活动12场次,8名干部开展了专题讲学。

坚持学用结合开展党史学习教育。把党史学习教育作为提升干部政治素养和理论水平的

重要抓手,与市委办机关党支部联合开展“忆三苦、学党史”主题党日,邀请县委办以党史学习教育为主题为支部全体党员干部讲党课,组织党员干部参观天宝“三苦精神”教育基地等。去年,该党支部被县委表彰为“先进基层党组织”,1名老党员被授予“光荣在党50年”荣誉证书,2名年轻党员分别被县委直机关表彰为优秀共产党员、优秀党务工作者。

坚持以上率下追赶超越。支部班子成员充分发挥示范带动作用,把文件、会议、深改等15项重点工作抓在手上、扛在肩上,有力推动县委各项决策部署落实到位。全年统筹开展督促检查26次,筹办各类会议200余场次,撰写各类政务文稿800余篇,100余篇(篇)信息被媒体采用,4篇反映民生的调研文稿得到县委领导批示。

帮助柑农销售狮头柑100公斤。在旬阳市邮政公司邮件处理中心,经过电商中心直播间售出的狮头柑、拐枣、魔芋等名优特产,将运送到全国各地。

据悉,为解决疫情影响下年货产品外销不畅的难题,旬阳市在电子商务公共服务中心、高新区科创中心、旬汉食品有限公司、邮政公司和大山造物搭建五大网络直播间,并积极组织10家电商企业,利用京东、淘宝、拼多多等线上店铺,以抖音直播、微信短视频等多种形式,推广销售地方名优特产、特色美食及文化旅游产品,增加销量、提升美誉度、拓宽市场。

『这日子越过越有盼头了』

通讯员 陈延安 陈城

“你看,这土,多松软,多肥,魔芋栽进去,肯定肯长!”不久前,在岚皋县民主镇德胜村二组一处林下,村民曹大军扒开地上的落叶,抓起一把黑油油的腐殖土给笔者看。

“那就好,唯愿这些魔芋都长脚盆大一个个的!”前来查看曹大军各耕种魔芋地块的民主镇党委书记彭仁银说。

曹大军今年56岁,一家三口人,除他自己,还有妻子、儿子。本来一家平平安安的,可谁想天有不测风云,7年前,20岁的儿子突发重型脑炎住院,“在西京医院重症监护室住了一个多月!”说起儿子的病情,曹大军至今心有余悸。

好在在医生的精心诊疗下,曹大军的儿子不到半年就基本康复出院,“虽然拉扯了几十万元给儿子看病,但至少看好了,欠的账怕自己苦点累点慢慢还都不要紧!”儿子出院后,曹大军夫妇就回到老家,商量着发展农村产业挣钱。发展什么呢?“咱们种药材吧,要是没有好药、好医生、好政策,娃子的病咋会好?”妻子的一席话暖了曹大军的心,也亮了曹大军的眼睛:“这儿的野生药材遍地都是,且长得好!”

种啥药材好呢?曹大军选择了市场价格比较高、当地野生的又非常旺盛的药材——七叶一枝花和淫羊藿。这两样都可以在山上采,然后移栽到林下和大田里。就这样,两年时间,曹大军种植了七叶一枝花20亩、淫羊藿50亩、黄精10亩。

就在这时,脱贫攻坚战战役全面打响,曹大军因居住偏远、不通公路和儿子生病欠账大等原因,被确定为贫困户。根据曹大军一家的意愿,政府按照规定,先在邻近的石门镇集镇给他家解决了一套两室一厅一厨一卫的房屋,又给他种植中药材每年提供3000元扶持奖励和技术服务、联系市场销路等帮扶措施。

经过5年的种植,到2019年年底,曹大军靠变卖中药材一举还清了儿子看病欠下的债,并摘掉了贫困户的帽子。

“食药同源,魔芋既是一种蔬菜,也是一种很好的药。”曹大军说,魔芋有很高的医药保健价值,自己老家所在的海拔在1000米左右,树林又多,非常适合种魔芋。

这不,机会来了。民主镇刚刚被省上确定为全县唯一的乡村振兴示范镇,因地制宜发展产业尤其是魔芋成为头等大事。村里决定以村集体经济合作社方式,发展500亩林下魔芋种植园区。曹大军成为首个积极响应者和实践者。

“这些天,村干部天天来,镇干部周周到,查看我们砍灌、翻地、各种魔芋情况,种好了政府按500元一亩奖励!”曹大军告诉笔者,自己今年计划发展林下魔芋50亩。

“待到明年,我就回本了,剩下的年年都是利润,这日子越过越有盼头了!”采访结束时,曹大军这样说。



“做一个守护健康的天使”

通讯员 周亭松 赵培培

“现在咳得很厉害是吧?早上晚上咳的时候,有没有嗓子不舒服?”正月初三日的医院稍显冷清,但仍有患者前来就诊。上午8时,汉滨区中医医院,儿科医生张馨准备交接班。

“春节期间跟平时比较,门诊患儿要少一些,大部分以消化道不舒服为主,肚子疼、拉肚子比较多。”张馨介绍,“跟平时一样,我们都是正常接诊。”

正如习惯了绿色处方笺和白色工作服一样,春节值班对医护人员来说,是再正常不过的事,只有诊室门上红色的福字,透露出一丝丝年的气息。

和声细语询问,耐心细致查房、记录、分析,处理完交接事宜,张馨圆满完成了24小时值班任务,准备回去好好睡一觉。

算上这个春节,张馨已经4年没有回老家与父母团聚了。“本来打算的是春节期间回去看一下爸爸妈妈,但是因为疫情原因,今年还是暂时放弃回家。”张馨感叹。

张馨是汉中人,2016年大学毕业后来到汉滨区中医医院工作。从专科学习、规范化培训再到正式成为一名儿科医生,张馨脚踏实地、稳步前行。从医第一天起,她就始终耐心细致地对待每一位患者和家属。

“做一个守护健康的天使”,这是张馨的梦想。但刚开始接触儿科时,张馨还是有些犹豫,觉得小孩子吵闹,不太好交流。3年的临床实践,张馨的专业能力不断提升,认知也有了很大不同,“通过我们的治疗,小孩子恢复了健康,再次有了欢声笑语,对于我们来说也是一个莫大的欣慰。”

虽然当初学习中医纯属偶然,但经过多年学习工作和临床实践,张馨对中医药工作的热爱已经渗透到生活的方方面面。工作之余,她不断学习,参加各种专业考试,努力发挥中医优势,更好为患儿解除病痛。

不久前,西安抗疫告急,丈夫王浩第一时间奔赴前线,在曲江片区负责核酸采集检测工作。胜利完成任务后,按要求进行集中隔离,尽管并肩作战的愿望没能实现,但张馨尽职尽责工作、悉心照顾家庭,每天都与丈夫视频通话,介绍各自的工作生活情况,彼此加油打气,在各方面给予了王浩最大的支持。

张馨爱好广泛,尤其喜欢旅游,但自从疫情发生,就再也没有休过长假。新的一年,张馨的愿望是,春暖花开时,去远方看看。“希望在2022年疫情能得到控制,我们能够休个小长假,出去放松一下心情,开阔一下眼界。”

短评

虎年要有虎气派

记者 郑运祥

春回大地,万象更新。

新的一年,大家都许下了很多美好的祝愿,比如曹大军期盼着收获更多的利润,过上更好的日子;比如张馨希望疫情早日结束,“春暖花开时,去远方看看。”……春意萌动中,新的希望、新的目标在我们每个人的心中升腾。

“幸福不会从天而降,梦想不会自动成真。”我们看到,新年开工第一天,全市上下就

已迅速进入工作状态,抓紧赶前、争优创先,企业复工复产、项目集中开工,群众抓紧生产,广大干部向上拼搏、向高跨越,在春日里向前奋力奔跑。已经开始的壬寅虎年,期待新气象新成就,广大干部要振奋精神、务实担当,以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神,埋头苦干、勇毅前行,书写安康虎年发展新答卷,推动安康高质量发展实现新跨越。

紫阳多彩社火表演活动庆贺新春

本报讯(通讯员 杨慧丽)2月7日,农历正月初七,紫阳县中心广场上锣鼓喧天,人头攒动,热闹非凡,以“传承传统文化感受民俗魅力”为主题的2022年社火表演活动拉开了序幕。

表演现场,社火表演队员们身着华丽的服饰,个个精神抖擞、喜气洋洋,舞龙、舞狮、打腰鼓、彩龙船等一系列社火展演和民俗活动轮番登台,充分展示了全县干部群众团结奋斗、走向辉煌的昂扬斗志,也让在场观众大饱眼福,体验了一场民俗文化盛宴。

紫阳县社火表演相关负责人表示,此次展演活动以传承特色民俗和弘扬传统文化为重点,丰富和活跃了广大群众文化生活,营造了文明和谐、喜庆祥和的节日氛围,让观众通过观看社火表演,真切感受到了紫阳文化的魅力。

据悉,春节期间,紫阳县还将举行社火表演系列活动,踩高跷、蚌壳、鸱鸢、花灯、金猴闹春等民俗特色文化节目也将轮番上演,为群众送上传统地方民俗文化大餐。

镇坪环境空气质量实现首月全优

本报讯(通讯员 梁婧)今年以来,镇坪县以打赢打好秋冬季大气污染防治攻坚战为抓手,严格管控建筑工地、道路扬尘,强化烟花爆竹禁燃禁放,加强散煤燃烧、秸秆露天焚烧治理,环境空气质量实现首月全优。

据陕西省环境空气质量监测联网管理平台监测结果显示,2022年1月,镇坪县环境空气

优良率达100%,优良天数31天,同期增加1天,综合指数2.08,较2021年同期变好24.36%。其中PM_{2.5}日平均浓度22微克/立方米,下降26.7%;PM₁₀日平均浓度为26微克/立方米,下降48%;二氧化硫日平均浓度为9微克/立方米,下降30.77%;一氧化碳日均浓度1.0毫克/立方米,下降9.1%。



近日,位于旬阳市仁河口镇的水泉坪景区被一场春雪装扮成梦幻的世界。白雪覆盖下的村庄,呈现出另一番静谧的美。 刘晓峰 摄